

質疑關於死人復活的事

路加福音 20:27-40

莊劉真光 師母

前言

猶太領袖們繼續他們的陰謀，現在的代表團是撒都該人，他們以關於「死人復活」的爭議來向耶穌提出質疑。因此這是企圖在神學的問題上來發覺耶穌的錯誤。

I. 撒都該人巧言盤問關於死人復活的事（路 20:27-33）

1. 場景（20:27）
2. 撒都該人就死人復活的事向耶穌提出質疑（20:28-33）
 - A. 他們稱耶穌為「老師」（20:28a）
 - B. 他們提出摩西律法中關於寡婦與亡夫兄弟結婚的條例（申 25:5-6）（20:28b）
 - C. 他們以一個精心設計的故事作出劇情說明（20:29-32）
 - D. 他們就這個故事問耶穌一個關於復活的問題（20:33）

II. 耶穌智慧的回答（路 20:34-40）

1. 耶穌的回答分二部份：
 - A. 首先祂指出撒都該人的錯誤是：他們假定這世代與將要來的世代是相似的（20:34-36）
 - B. 其次祂引用摩西五經荆棘篇中的話（出 3:6）來指出摩西也表明了死人的復活（20:37-38）
2. 有幾個文士的回應（20:39）
3. 最後的結果（20:40）

III. 屬靈真理的原則

1. 在現今的世代中人類生命的狀態是有嫁娶的，然而在將要來的世代中復活生命的狀態是沒有嫁娶的。那是一個新的存在狀態，與現今在地上的生活完全不同。
2. 復活的生命是不死的，乃是像天使一樣。天使是不死的存在，不需要生育；復活的生命也是如此，不需要生育，婚姻也就不需要了。這也表明男女關係將會改變，所有的人際關係都將提升到一個新的層次。地上人際关系的限制將除去，人與人之間將經歷一種更深，更廣的人際關係。在這樣的生存狀態中，人和人的關係將比在地上的生命更加彼此認識，親密和相愛。「像天使一樣」還說明了復活的生命與生活的基本特質，乃是像天使一樣，是以敬拜神與事奉神為目的和中心。
3. 神不是死人的神，乃是活人的神。以色列的先祖們與神之間的個人關係都不因死亡而中止，乃是永恆的。對神而言，他們是活著的，神將使他們從死裏復活。所有神的百姓也都是如此。
4. 舊約中直接論到死人復活的經文：伯 19:25-27；賽 26:19；但 12:2。
5. 新約中論到死人復活的經文：路 14:14；約 5:28-29；徒 23:6；24:15；林前 15:12-23, 35-44, 50-53；帖前 4:13-17；啟 20:4-6, 11-15。

討論問題：

1. 請將舊約和新約中論到死人復活的經文都翻開來讀一遍。
2. 你是否存著復活的盼望而在地上生活？這對你的生活產生甚麼影響（徒 24:16）？